
	» 3	«صفحه     ) ع(امام حسن عسگري دبيرستان  –تجربي پايه هشتم علوم 

  :جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد 
 .و دگرگوني طبقه بندي مي شوند . . . . . . . سنگ ها معمولا در سه گروه آذرين ،  )1
 .مي يابد درجه سانتي گراد دما افزايش . . . . . . . . . به ازاي هر يك كيلومتر عمق ، حدود  )2
 .دو مورد از ويژگي هاي سنگ هاي رسوبي هستند . . . . . . . . . لايه لايه بودن و  )3
 .استفاده مي شود . . . . . . . . . ي گچ و سيمان بنايي از سنگ هاي براي تهيه )4
 .تشكيل شده است . . . . . . . . . كاني گرافيت از دگرگوني نوعي  )5
 .گفته مي شود . . . . . . . . . شار از گاز به مواد مذاب ، طبيعي ، داغ و سر )6
 .بلورند . . . . . . . . . سنگ هاي آذرين دروني نسبتا  )7
 .است . . . . . . . . . ريوليت سنگ آذرين  )8
 .فاقد فسيل هستند. . . . . . . . . سنگ هاي  )9

 .مي يابد . . . . . . . . . اگر از سطح زمين به داخل زمين برويم دما  )10
 .هر دو سنگ آذرين بيروني مي باشند. . . . . . . . . رانيت و سنگ هاي گ )11
 .به وجود مي آيند . . . . . . . . . گروهي از سنگ هاي رسوبي مانند تراورتن در اثر انجام  )12
 .بهره مي گيرند . . . . . . . . . و . . . . . . . . . از ماسه سنگ در  )13
 .استفاده مي شود . . . . . . . . . از فسيل هاي موجود در سنگ هاي رسوبي در  )14
 .ا زسنگ هاي رسوبي استخراج مي شوند . . . . . . . . . و . . . . . . . . . برخي عماصر فلزي مانند  )15
 .مخلوط مي كنند  . . . . . . . . . را با. . . . . . . . . ي آجر ابتدا براي تهيه )16
 .است . . . . . . . . . فرآيند دگرگوني سنگ ها شبيه فرآيند  )17
 .حاصل از سرد شدن و تبلور مواد مذاب است . . . . . . . . . سنگ هاي  )18
 .يافت . . . . . . . . . فسيل جانوران يا گياهان قديمي را مي توان در ميان سنگ هاي  )19
 .است . . . . . . . . . ي بلور در سنگ هاي آذرين دروني نسبت به آذرين بيروني اندازه )20

  .لات زير را مشخص كنيد درستي يا نادرستي جم
 غ  ص    .سنگ ها از منابع خدادادي هستند كه در كشور ما به وفور يافت مي شوند  )21
 غ  ص  سنگ هاي دگرگوني حاصل فرسايش و حمل رسوبات به محيط هاي رسوبي هستند )22
 غ  ص  ماگما به دليل داشتن گاز و حرارت كم نسبت به سنگ هاي اطراف خود سبكتر است )23
 غ  ص  ي سنگ گرانيت بدون ميكروسكوپ قابل رؤيت اند كيل دهندهكاني هاي تش )24
 غ  ص          وجود فسيل در سنگ هاي آذرين غير ممكن است )25
 غ  ص      سنگ بازالت مانند گابرو داراي داراي كاني هاي درشت بلور است  )26
 غ  ص  استفاده از گرانيت هايي كه حاوي اورانيم هستند در نماي ساختمان ممنوع است )27
 غ  ص    .ها به خاك تبديل مي شوند و اين ماده ارزشمند را به وجود مي آورند سنگ )28
 غ  ص        .فراوان ترين سنگ رسوبي در سطح زمين شيل نام دارد  )29
 غ  ص  برخي از سنگ هاي رسوبي در اثر تبخير محلول هاي فراسير شده ايجاد مي شوند )30
 غ  ص    .مي شوند ذخاير نفت و گاز و ذعال سنگ در سنگ هاي آذرين تشكيل  )31
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 غ  ص        .خشت خام را در كوره قرار مي دهند تا به آجر تبديل شود  )32
 غ  ص        .در دگروني سنگ ها علاوه بر حرارت ، فشار نيز نقش دارد  )33
 غ  ص    .استحكام سنگ هاي رسوبي بيشتر از سنگ هاي دگرگون شده است  )34
 غ  ص  استفاده مي شود از سنگ مرمر به دليل زيبايي و استحكام در مجسمه سازي )35
 غ  ص      .سنگ هاي آهكي و تراورتن از سنگ هاي دگرگون شده هستند  )36
 غ  ص      .در فرايند دگرگوني گرما به حدي است كه سنگ ها را ذوب مي كند  )37
 غ  ص        .در عمل دگرگوني سنگ آهك به گرانيت تبديل مي شود  )38
 غ  ص      .د ماسه سنگ و كنگلومرا جزء سنگ هاي رسوبي آواري هستن )39
 غ  ص  .بيشترين سنگ هايي كه سطح كره زمين را تشكيل مي دهند رسوبي هستند )40

  :گزينه صحيح را انتخاب كنيد 
  كدام سنگ زير در گروه سنگ هاي آذرين قرار نمي گيرد ؟ )41

گرانيت.       4بازالت.     3ريوليت.      2گرافيت. 1

  شود ؟جهت تزئين نماي ساختمان ها ، كدام سنگ توصيخ نمي  )42
 سنگ گنيس .     4سنگ گرانيت .   3سنگ مرمر .    2تراورتن . 1

  منشاء تشكيل سنگ هاي مرمر كدام سنگ است ؟ )43
 بازالت .     4زغال سنگ .   3ماسه سنگ .   2سنگ آهك. 1

  كدام دسته از سنگ هاي زير منشاء شيميايي دارد ؟ )44
  كنگلومرا و ماسه سنگ .       2سنگ نمك و سنگ گچ . 1

 سنگ آهك و تراورتن .       4غال سنگ و ريف ز. 3

  فراوان ترين سنگ رسوبي در سطح زمين كدام است ؟ )45
 سنگ نمك .   4سنگ آهكي .   3ماسه سنگ .     2سنگ هاي رسي . 1

كيلومتر دارد ،  13در حال حاضر عميق ترين چاهي كه آدمي توانسته است حفر كند ، عمقي حدود  )46
  چند درجه است ؟ حدود افزايش دما در اين عمق

 درجه    4 .40درجه      3 .400درجه      2 .69درجه  690. 1

  علت اصلي گرماي درون زمين چيست ؟ )47
  فعاليت آتش فشان هاي فعال و جريان مواد مذاب. 1
  وجود مواد مذاب در بين لايه هاي زمين . 2
  تجزيه و فروپاشي عناصر راديواكتيو درون زمين. 3
 سبك درون زمين و تبديل شدن به عناصر سنگين هم جوشي عناصر . 4

  در بين كدام سنگ زير مي توان فسيل يافت ؟ )48
 سنگ آهكي .   4سنگ مرمر .   3سنگ گنيس .   2سنگ گرانيت . 1

  كدام عامل زير در تبديل شدن سنگ آذرين به رسوبي نقش دارد ؟ )49
 شار دما و ف.   4ذوب .   3محلول هاي داغ .   2تخريب و فرسايش . 1
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  در مورد ويژگي هاي مربوط به سنگ هاي آذرين كدام گزينه درست است ؟ )50
  مقاومت بسيار كمي دارند . 1
  بين بلورهاي تشكيل دهنده آن فضاي خالي وجود دارد. 2
  در بين آنها فسيل تشكيل مي شود . 3
 ساختمانشان بدون بلور است . 4

  . آنها است . . . . .  . . . .علت تيره يا روشن بودن سنگ هاي آذرين  )51
 محل تشكيل شدن.   4زمان سرد شدن.   3نوع عناصر سازنده .   2اندازه بلور . 1

  كدام ويژگي در مورد سنگ هاي رسوبي نادرست است ؟ )52
    داراي فسيل اند .   3لايه لايه اند .   2داراي بلور هستند . 1
 طي فرسايش و رسوب گذاري تشكيل مي شوند . 4

كمترين درصد فراواني را نسبت به ساير گروه ها دارند و  نسبت به بقيه . . . . . . . .  .سنگ هاي  )53
  .ديده مي شوند … . . . . . . . . . سنگ ها 

 بيشتر -آذرين .  4بيشتر - رسوبي .   3كمتر  –آذرين .   2بيشتر  –دگرگوني . 1

  منبع اصلي سوخت هاي فسيلي كدام سنگ ها هستند ؟ )54
 شيميايي .     4دگرگوني .     3رسوبي .     2آذرين . 1

  كدام يك از سنگ هاي زير سنگ آذرين بيروني با رنگ تيره مي باشد ؟ )55
 گابرو .     4گرانيت .     3بازالت .     2ريوليت . 1

  در كدام سنگ زير امكان تشكيل فسيل وجود دارد ؟ )56
 بازالت .   4ماسه سنگ .     3كوارتزيت .     2گرانيت . 1

  .است . . . . . . . . . كر به نبات مانند نسبت نسبت ش )57
 ريوليت به بازالت.   4بازالت به گرانيت .   3گرانيت به گابرو.     2گرانيت به بازالت . 1

  كدام يك از سنگ هاي آذرين زير داراي بلورهاي درشت و تيره رنگ است ؟ )58
 بازالت .     4ريوليت .     3گرانيت .     2گابرو . 1

  درشت بلور بودن سنگ هاي آذرين دروني چيست ؟عامل مهم  )59
 فشارزياد درون زمين .   4زمان سرد شدن .   3تنوع كاني ها .   2نوع كاني ها . 1

  تشكيل كدام سنگ روي زمين احتمالا زودتر از بقيه صورت گرفته است ؟ )60
 گنيس .     4ريوليت .     3كوارتزيت .   2ماسه سنگ . 1

  ير در زير زمين وجود ندارد ؟امكان تشكيل كدام سنگ ز )61
 گابرو .     4گرانيت .   3سنگ نمك .     2مرمر . 1

  ي محكم تر استفاده از كدام ماده اوليه بهتر است ؟براي ساخت يك مجسمه )62
  رس .     4گچ .     3گنيس .   2ماسه سنگ . 1

  در تشكيل كدام يك از سنگ هاي زير ماگما شركت نكرده است ؟ )63
 گرانيت .     4ريوليت .     3ابرو گ.     2مرمر . 1
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  كدام يك از شنگ هاي زير ريز بلورند ؟ )64
 ماسه سنگ .     4بازالت      3ريوليت .     2گابرو . 1

  اورانيم را در ميان كدام يك از سنگ هاي زير مي توان يافت ؟ )65
 همه موارد .     4رسوبي .     3دگرگوني .     2آذرين . 1

  كدام سنگ ها استخراج مي شوند ؟ آهن و آلومينيم به ترتيب از )66
  دگرگوني  –رسوبي .     2رسوبي  –دگرگوني . 1

 رسوبي  –رسوبي .     4دگرگوني  –دگرگوني . 3

  سنگ ها ، شبيه فرآيند تهيه آجر است ؟. . . . . . . . . فرآيند  )67
 دگرگوني و ته نشين شدن .     4ته نشين شدن .     3دگرگوني .   2ذوب . 1

  حدودا چند روز در كوره حرارت مي دهند تا به آجر تبديل شود ؟ خشت خام را )68
 پنج روز .   4پنج ساعت .     3ده روز .   2ده ساعت . 1

  در كدام گزينه دو سنگ تبخيري ديده مي شود ؟ )69
 سنگ نمك و گچ .     2گرانيت و كنگلومرا . 1

 مرمر و سنگ آهك .   4ماسه سنگ و ذغال سنگ . 3

  در كدام گروه از سنگ ها يافت مي شوند ؟ ذخاير نفت و گاز )70
 آتش فشاني .     4رسوبي .     3دگرگوني .     2آذرين . 1

  :به پرسشهاي زير پاسخ دهيد 
  .چهار ويژگي سنگ ها را بنويسيد )71

1( . . . . . . . . .  2( . . . . . . . . .  3( . . . . . . . . .  4( . . . . . . . . . 

  .ر زندگي خود بنويسيد چهار كاربرد سنگ ها را د )72
1( . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2( . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

3( . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4( . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  از ماگما چيست ؟منظور  )73
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

  .ي تشكيل سنگ هاي آذرين دروني را توضيح دهيد نحوه )74
  
 

  .ي تشكيل سنگ هاي آذرين بيروني را توضيح دهيد نحوه )75
  
 

  ي آذرين فاقد فسيل هستند ؟چرا سنگ ها )76
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  چرا استفاده از برخي گرانيت ها در نماي داخلي ساختمان ممنوع اعلام شده است ؟ )77
  
 

 :جدول زير را كامل كنيد  )78
  گرانيت      ريوليت نام سنگ

    سطح زمين     محل تشكيل
      درشت  ي بلوراندازه

  ه مي شود ؟چرااز گرانيت و گابرو به عنوان سنگ نماي ساختمان ها استفاد )79
  
 

  .روش هاي تشكيل سنگ هاي رسوبي را نام ببريد  )80
  
 

  .چهار مورد از كاربرد هاي سنگ هاي رسوبي را نام ببريد  )81
1(          2(  

3(          4( 
  .ي آجر بنايي را با فرآيند دگرگوني سنگ ها مقايسه كنيد فرآيند تهيه )82

  
 

  .كاربرد هاي سنگ مرمر را بنويسيد  )83
 

 .مشخص كنيد  با علامت در جدول زير نوع سنگ را  )84

  نوع سنگ  نام سنگ
  دگرگوني  رسوبي  آذرين

       كنگلومرا
       گرانيت
       بازالت

        ماسه سنگ
        مرمر
        گابرو
        تراورتن
       ريوليت

        زغال سنگ
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  در هر يك از موارد زير از كدام سنگ استفاده مي شود ؟ )85
  :كف و نماي داخلي مكان هاي زيارتي ) 1
  :نماي بيروني ساختمان ها  )2
 :پل سازي و جاده سازي ) 3

  .ويژگي هاي خشت خام و آجر را در هنگام قرار دادن در آب با هم مقايسه كنيد  )86
  
  
 

  سنگ هاي رسوبي آواري چگونه تشكيل مي شوند ؟ )87
  
  
 

  .شباهت ها و تفاوت هاي ميان ماسه سنگ و كنگلومرا را بنويسيد  )88
  
 

  بر جه اساسي ته نشين مي شوند؟ذرات حمل شده توسط رودها  )89
  
 

  مرغوبيت يك سنگ دگرگوني به چه عواملي بستگي دارد ؟ )90
  
 

  .طرز تشكيل هر يك از سنگ هاي زير را در مقابل آنها بنويسيد  )91
  :سنگ رستي ) 2          :گرانيت ) 1

  
  :كوارتزيت ) 4        :سنگ آهك ) 3
 

  سنگ هاي زير در كدام گروه قرار مي گيرند ؟با توجه به توضيحات موجود در كادر زير ، هر يك از  )92
  ماسه سنگ ، گرانيت ، تالك ، مرمر ، آهك ، بازالت

  
A .  
  
B .  
  
C .  
 

سنگهاي حاصل از
سرد شدن و تبلور

 مواد مذاب

A 
سنگ هاي حاصل از
فرسايش و رسوب 
گذاري و فشردگي

B 
سنگ هاي حاصل از
حرارت و فشار بر 
 ساير سنگ ها

C
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 .هر يك از توضيحات داده شده مربوط به كدام سنگ است ؟ نام آن را بنويسيد  )93

    منشاء سنگ مرمر است
  

سنگ رسوبي با ذرات تشكيل دهنده درشت از جنس هاي مختلف كه 
    سيمان به هم متصل شده اندتوسط 

    نمونه اي از سنگ آذرين بيروني كه تيره رنگ است
  

 .در جدول زير جاهاي خالي را پر كنيد )94
  محل تشكيل  نمونه سنگ  منشاء

  
  
  

  
  بخش هاي عميق دريا و اقيانوس  

    تراورتن
  

    تبخيري
    

  
  
  

از ته نشين شدن طولاني مدت مواد فرسايش يافته   
  رودخانه ها در محل مناسب و حمل شده توسط

  :هر يك از مفاهيم زير را تعريف كنيد  )95
  :سنگ ) 1

  
  :سنگ آذرين ) 2
  
  :سنگ رسوبي ) 3
  
  :سنگ دگرگوني ) 4
  
  :ماگما ) 5
 

 عواملي كه سبب متلاشي شدن سنگ ها سطح زمين مي شوند كدامند ؟ )96

  
  


